



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 12 января 2010 года, № 7 (4892)

Вторник

14 января — День защитников Родины

## ЧУВСТВО ГОРДОСТИ ЗА ОТЧИЗНУ

Под руководством главы нашего государства большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи, формированию таких чувств, как любовь к Родине, преданность идеям национальной независимости, уважение национальных традиций и ценностей. В учебных заведениях страны осуществляется широкомасштабная работа в этом направлении.

В Ташкентском высшем общевойсковом командном училище созданы все условия и возможности для получения глубоких знаний. Данное учебное заведение полностью обеспечено современной техникой и технологиями, что играет важную роль в формировании гармонично развитого поколения.

Также большая работа по идеально-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи, приобщению юношей и девушек к занятиям физической культурой и спортом, ведется сегодня во всех школах, профессиональных колледжах, академических лицеях, институтах, учебных заведениях военной направленности.

Определенные успехи достигнуты и в Джизакском колледже транспорта и связи. Учебное заведение оснащено всем необходимым для занятий физической культурой и спортом, приобретение юношами навыков, необходимых при прохождении службы в рядах Вооруженных Сил Узбекистана, а главное, укомплектовано опытными педагогами-воспитателями.

В Ташкенте состоялась церемония чествования деятелей культуры, искусства и спорта, признанных лучшими в 2009 году.

### ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И СПОРТА

На мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения и верности национальным ценностям, развитию культуры, искусства и спорта.

Это проявляется в возведении множества дворцов искусств, культуры, образовательных учреждений музыки и искусства, величественных спортивных сооружений, детских спорткомплексов, зданиях в них всех



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Среди них преподаватель по начальной допризывной подготовке капитан резерва Бахтияр Маллаев. — Поэтому каждое занятие я и мои коллеги стремимся построить так, чтобы учащиеся получали как можно больше практических навыков. Совместно с членами общественного движения молодежи «Камолот» регулярно проводим военно-спортивные игры «Шункорлар» и другие мероприятия, вызывающие неподдельный интерес у учащихся колледжа.

Например, недавно здесь была проведена конференция по произведениям Президента Узбекистана, викторины «Родину охраняют отважные», «Растим патриотов», позволившие существенно расширить кругозор знаний учащихся.

— В нашем колледже действует также кружок филателистов, собрана большая коллекция открыток, марок и фоноснимков, посвященных военно-патриоти-

ческой тематике, — говорит заместитель директора по духовности и просветительству Наргиза Абдурахманова. — Его члены ведут активную переписку с курсантами и военнослужащими воинских частей.

К сказанному можно добавить, что ребята часто встречаются с ветеранами Второй мировой войны, солдатами и офицерами воинских подразделений.

Л. АДИЛЬШАЕВА.

## ПОДДЕРЖИВАЯ БИЗНЕС, ПОВЫШАЯ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

В столичном Узэкспоцентре Государственным налоговым комитетом проводится семинар-выставка и пресс-конференция, целью которых является подробное ознакомление налогоплательщиков с основными направлениями налоговой политики на 2010 год. Мероприятие продлится в течение этой недели.

### Мероприятия

Его участниками станут более 30 тысяч предпринимателей Ташкента и Ташкентской области. Им будет дана полная информация о льготах, предоставляемых субъектам предпринимательства на основе решений Президента Узбекистана. Присутствующие подобно ознакомятся с содержанием вновь принятых законодательных актов, а также мерами, проводимыми по автоматизации в сфере бухгалтерского учета и ведения финансово-хозяйственной деятельности.

На открытии мероприятия отмечалось, что в нашей стране в последние годы осуществляются масштабные меры по дальнейшей либерализации налоговой политики — снижение налогового бремени, унификации налогов и упрощение порядка налогообложения, поддержка деятельности субъектов предпринимательства, защищая их законных прав и интересов.

Председатель ГНК Батыр Парпиев подробно рассказал о ключевых тенденциях налоговой политики, определенных Постановлением Президента страны «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2010 год».

В соответствии с данным документом в целях снижения налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты базовая ставка налога на прибыль юридических лиц снижена с действующих 10 до 9 процентов. В результате в распоряжении предприятий дополнительно останется 52,1 миллиарда сумов. Эти средства могут быть использованы на расширение производства, техническое перевооружение, повышение заработной платы рабочих и служащих.

По единому налоговому платежу для микрофирм и малых предприятий действующая базовая ставка уменьшена с 8 до 7 про-

центов, что позволит им в текущем году оставить для своих нужд 25 миллиардов сумов. Это будет способствовать ускоренному развитию субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, что в свою очередь поможет повышению занятости населения и росту его благосостояния.

По обязательным отчислениям в Пенсионный фонд от объема реализации товаров (работ, услуг) ставка увеличена с 1,0 до 1,5 процента, по обязательному отчислению в Фонд школьного образования ставка снижена с одного до 0,5 процента. Ставки отчислений и сборов в Республиканский дорожный фонд сохранены на уровне 2009 года. В результате этих мер созданы возможности для полного финансирования расходов этих фондов, в частности в Пенсионный фонд дополнительно планируется обеспечить поступление 315 миллиардов сумов. Также дополнительные средства в этот фонд в объеме 159,7 миллиарда сумов поступят благодаря увеличению ставки единого социального платежа с 24 до 25 процентов.

(Окончание на 2-й стр.)

## БЛАГОУСТРОЕННЫЕ ДОМА НА СЕЛЕ

В 60 новых домах в Пахтакорском, Пастдаргомском и Джамбайском районах Самаркандской области, строительство которых на основе типовых проектов было начато в октябре прошлого года, завершаются последние отделочные работы.

### По типовым проектам

Под руководством Президента страны особое внимание уделяется развитию сельской инфраструктуры, улучшению условий жизни населения, возведению в сельской местности домов на основе современных

проектов. Постановление главы государства «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года является важным фактором ускорения этой работы.

В прошлом году по инициативе главы государства были организованы проектно-изыскательский институт «Кишлок курилиш инвест» также возводятся на основе проекта института «Кишлок курилиш инвест», сообщает УзА.

Строительство этих домов было начато в октябре прошлого года, — сказал управляющий делами главного подрядчика — частного предприятия «Кристал Жомбойстрой» Норкузи Мелиев. — Здесь наряду со строителями нашего предприятия трудятся работники еще девяти вспомогательных

подрядных организаций. Дома возводены из жженого кирпича и других современных строительных материалов. Каждый дом имеет отдельную отопительную систему. Все комнаты — три спальни, гостиная, кухня и санузел — соответствуют современным требованиям. Удобная терраса дома отвечает национальным архитектурным традициям. В настоящее время во всех домах ведутся отделочные работы. С их завершением здесь будет начато строительство еще 14 домов.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВНОСИТЬ ВКЛАД В ПРОЦВЕТАНИЕ СТРАНЫ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

В эти дни, когда в стране идет широкая подготовка к празднованию 14 января — Дня защитников Родины, корреспонденты УзА побеседовали по этому поводу с некоторыми нашими соотечественниками.

Адхам ИБРАГИМОВ, полковник в отставке:

— Быть защитником Родины — это высшее счастье. Сегодня мир и спокойствие нашей страны находятся в надежных руках. Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по формированию Вооруженных Сил, отвечающих всем современным требованиям и международным стандартам, обеспечению защиты независимости, безопасности и территориальной целостности страны. Все это служит дальнейшему укреплению оборонной мощи Узбекистана.

Родители были безмерно рады моему успеху. Мой младший брат Асатилла также хочет пройти военную службу. Условия, созданные в стране для дальнейшего повышения боевой и общественно-политической подготовки молодежи, физической и духовной закалки юношей, служат укреплению обороны моей родины.

Рашид МАТЕКУБОВ, курсант Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища:

— Я горжусь тем, что выбрал профессию военного. Каждый курсант нашего училища с большой ответственностью относится к своим задачам, с особым усердием и тщательно овладевает знаниями и навыками.

Не случайно наше учебное заведение в 2008 году завоевало третье место на соревнованиях между курсантами военных училищ в системе вооруженных сил государства СНГ. Это является результатом огромного внимания и заботы руководителя страны Ислама Каримова о нас, военнослужащих.

Ислам ТАШМУХАМЕДОВ, предприниматель:

— Всегда мечтала, чтобы мой спутник жизни был военным. И я счастлива, что моя мечта сбылась. Мой супруг — военнослужащий. Эта профессия требует большой ответственности и огромного мужества.

Быть женой военнослужащего и почетно, и очень ответственно. Я стараюсь всячески поддерживать мужа в его нелегком труде, радуюсь его успехам. Хочу, чтобы и наш сын пошел по стопам отца и стал защитником Родины.

Абдулхай ДЖУРАЕВ, студент Ташкентского государственного аграрного университета:

— Успешно отслужив годичную срочную военную службу в городе Ширине Сырдаринской области, получил рекомендацию командования

(Окончание на 2-й стр.)

## Духовность МЫ В ОТВЕТЕ ЗА НАШИХ ДЕТЕЙ

Объявляя 2010 год Годом гармонично развитого поколения и говоря о задачах обогащения духовного мира молодежи, воспитания ее в духе национальных и общечеловеческих ценностей, Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 17-летию Конституции страны, подчеркнул, что особую актуальность эти вопросы

приобретают в нынешнее сложное и неспокойное время, когда все более усиливаются различные нападки, направленные против национальной самобытности, вековых ценностей нашего народа, проявляются корыстные устремления, нацеленные на овладение сознанием наших молодых людей.

Действительно, мы живем в непростое время, которое изменяется с небывалой скоростью. Развитие новых технологий, все более активизирующейся

(Окончание на 3-й стр.)

## ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И СПОРТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дважды завоевавший титул чемпиона мира по боксу Аббос Атоев победил в номинации «Опытный спортсмен года», чемпион мира по греко-римской борьбе среди молодежи Азизбек Мурадов — в номинации «Спортивная надежда года», чемпионка мира по легкой атлетике среди подростков Анастасия Свечникова — в номинации «Талантливая спортсменка года», Федерация тенниса Узбекистана была названа «Самой активной федерацией года», женская сборная Узбекистана по водному поло — «Лучшей спортивной командой года».

Благодаря огромному вниманию заботы главы государства у нас воспитывается поколение чемпионов по многим видам спорта, — сказал чемпион мира по греко-римской борьбе А. Мурадов. — Я и впредь буду стараться достойно защищать честь страны на международных соревнованиях.

В 2009 году было проведено множество смотров-конкурсов, культурно-просветительских мероприятий, концертов, выставок, интеллектуальных состязаний, фестивалей, направленных на выявление, поддержку и стимулирование молодых талантов. Нет сомнения, что в 2010 году, объявленном по инициативе главы госу-

дарства Годом гармонично развитого поколения, масштаб подобных мероприятий еще более расширится.

По итогам прошедшего года народная артистка Узбекистана Галия Измайлова была признана победителем в номинации «Преданный искусству танца», Каракалпакский государственный музыкальный театр назван «Самым активным театром года», народный поэт Узбекистана Анвар Абиджан стал «Любимым детским поэтом», художественный руководитель детской театральной студии «Томоша» Нодира Курбанова — «Самоотверженным деятелем детского искусства», народная артистка Узбекистана Мунюкот Юлиева — «Пропагандистом классических песен», заслуженная артистка Узбекистана Гульсанам Мамазоитова — «Исполнителем лучшей песни года», а Алишер Узаков — «Лучшим киноактером года».

На церемонии победителям были вручены специальные дипломы и памятные подарки. Мероприятие сопровождалось большой музыкальной программой с участием деятелей искусства и молодых исполнителей.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

**Захир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Сейчас юноши, мечтающие о военной службе, отбираются на конкурсной основе, наша армия комплектуется самыми достойными парнями, обладающими высоким духовным,

интересом молодежи к армии. На военную службу отбираются физически крепкие и духовно зрелые молодые люди, обладающие широким кругозором, сильной волей. Прежде никогда таких условий, льгот и возможностей, которые сейчас созданы для воен-

— Стать офицером мечтал с детства. Сейчас не могу представить свою жизнь без военной формы, строгой дисциплины и боевых занятий. Поступив в училище, стараюсь тщательно овладеть военными специальностями.

Мы гордимся тем, что

## ВНОСИТЬ ВКЛАД В ПРОЦВЕТАНИЕ СТРАНЫ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

физическим и интеллектуальным потенциалом, что служит не только укреплению оборонной мощи страны, но и формированию хорошо подготовленных кадров для всех сфер.

**Подполковник Максуд ТУРАЕВ, старший преподаватель Ташкентского высшего общевойскового командного училища:**

— Быть военным, защищать мирную жизнь народа, вносить вклад в процветание страны — это большая честь. Я горжусь, что являюсь представителем тех, кто усиливает стремление к службе в рядах национальной армии.

**Анвар МУСЛИМОВ, курсант Ташкентского высшего общевойскового командного училища:**

Следует отметить, что реформы, осуществляемые в Вооруженных Силах страны, еще более усиливают престиж военной службы и

носущих, не было.

В нашей стране стало добродой традицией отмечать День защитников Родины в приподнятом духе. Накануне праздника в нашем училище организовываем различные культурно-просветительские мероприятия и встречи. Праздничные мероприятия, торжественно проводимые по всей стране, служат воспитанию молодежи в духе любви к Отчизне, преданности идеям независимости, патриотизма, еще более усиливая стремление к такой славной профессии.

Моя цель — быть достойным, защищать мирную жизнь народа, вносить вклад в процветание страны — это большая честь. Я горжусь, что являюсь представителем тех, кто усиливает стремление к службе в рядах национальной армии.

**Беседовали  
Мадина УМАРОВА,  
Нодира МАНЗУРОВА,  
корреспонденты УзА.**

глава нашего государства обращает большое внимание и оказывает доверие нам, военнослужащим. Наше учебное заведение полностью обеспечено современной техникой и технологиями. Созданы все условия и возможности для получения нами глубоких знаний.

Моя цель — быть достойным, защищать мирную жизнь народа, вносить вклад в процветание страны — это большая честь. Я горжусь, что являюсь представителем тех, кто усиливает стремление к службе в рядах национальной армии.

**Анвар МУСЛИМОВ, курсант Ташкентского высшего общевойскового командного училища:**

Следует отметить, что реформы, осуществляемые в Вооруженных Силах страны, еще более усиливают престиж военной службы и

## ПОДДЕРЖИВАЯ БИЗНЕС, ПОВЫШАЯ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Чтобы полностью обеспечить пенсии выплаты гражданам страны, с 3,5 процента до четырех процентов повышается ставка обязательных страховых взносов граждан от их доходов в виде оплаты труда

во внебюджетный Пенсионный фонд. Это позволит дополнительно привлечь 66,1 миллиарда сумов.

Следует отметить, что в наступившем году продлены сроки действия некоторых льгот для бюджетных организаций и высших образовательных учреждений.

С целью повышения доходов населения и увеличения покупательной способности с 1 января 2010 года снижена ставка налога на доходы физических лиц по первой шкале налогообложения с 12 до 11 процентов. Введены дополнительные льготы по налогообложению, если определенные суммы потрачены на обучение (свое или детей в возрасте до 26 лет). А вообще изменения и дополнения внесены в 134 статьи Налогового кодекса.

На семинаре также был презентован новый программный продукт «БЭМ — бухгалтерия электрон майдар» на узбекском и русском языках. Он позволяет автоматизировать бухгалтерский учет и финансово-хозяйственную деятельность субъектов предпринимательства во всех сферах экономики.

Аналогичные мероприятия пройдут в каждой области республики.

**Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,  
наш корр.**

Фото Альо АБДУЛЛАЕВА, УзА.

## ПОСТАВЛЯТЬ «ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО» БЕЗ СБОЕВ

призваны подразделения АК «Узтрансгаз», а потребители должны в свою очередь строго соблюдать правила безопасности при пользовании газовыми приборами и своевременно оплачивать счета.

### Актуальная тема

Зима всегда строго экзаменует все службы, которые призывают обеспечить нормальные условия для деятельности производственных объектов, учреждений соцкультбыта, жилых домов, особенно в зимний период. К этому экзамену серьезно подготовились и в акционерной компании «Узтрансгаз».

Большое внимание, например, уделялось магистральным газопроводам. В частности, на них очистили внутренние полости, провели диагностику, после чего отремонтировали дефектные участки. Помимо этого построены и введены в эксплуатацию 169,3 километра новых магистральных газопроводов, в том числе почти 100 километров — газораспределительных, что позволило дополнительно обеспечить природным газом сотни объектов и жилых домов, особенно в сельской местности.

— В минувшем году у нас произошли большие изменения к лучшему, в том числе в газоснабжении, — говорит председатель махаллинского союза граждан «Олтин» Кабрайского района столичной области Юлдаш Турсункулов.

— В целом по району газифицировано около 800 объектов, 30 из которых расположены в

нашей махалле. За короткий срок было проложено 1,2 километра труб. И сегодня все наши жители пользуются природным газом, что очень удобно.

Газовое хозяйство, находящееся в ведении АК «Узтрансгаз», огромно и требует к себе каждого внимания, постоянного ухода, что и обеспечивается работниками компании.

Так, в сроки выполнены капитальный и средний ремонт газопроводов, перекачивающих агрегатов линейных компрессорных станций. Проведены соответствующие технические осмотры, ревизии и ремонтные работы на газопрекращающих агрегатах. Там, где необходимо, отремонтирована запорная арматура, системы автоматического управления и регулирования.

Для равномерного обеспечения природным газом населения и социально важных объектов в зимний период осуществлено наложение природного газа в подземных газовых хранилищах. Межрегиональными унитарными газоснабжающими предприятиями капитально отремонтировано 526,9 километра газопроводов вместо запланированных 486,6 километра, а также 134 газораспределительных пункта, что также

больше намеченного. В процессе подготовки к осеннему-зимнему периоду произведена пропускка свыше 12,8 тысячи километров газовых сетей и продувка более 13,6 тысячи километров газопроводов.

Но работа многочисленных подразделений АК «Узтрансгаз» заключается не только в обслуживании газовых сетей и снабжению потребителей «голубым топливом». Важное место в деятельности этих подразделений отводится обеспечению безаварийной и безопасной эксплуатации газовых приборов и газового оборудования, установленного у потребителей, особенно в период холода, когда природный газ используется для отопления. В течение года работниками филиалов компании и представителями местных инспекций пожарного надзора проводятся рейды по выявлению и устранению нарушений при установке газовых приборов и оборудования, незаконного подключения к газовым сетям предприятий, пресечению фактов использования газовыми населением нестандартной аппаратуры. В частности, совместно с УПО МВД на местах проведено обследование сотен тысяч дымоходов на предмет их пригодности к безопасной эксплуатации. О правилах пользования газовыми приборами и оборудованием сотрудниками компаний постоянно напоминают абонентам во время встреч в махаллях — а их во всех регионах проведено без малого

1,6 тысячи, в средствах массовой информации, а также с помощью специальных памяток, распространяемых среди населения, на предприятиях и в организациях.

Но, к сожалению, не все потребители прислушиваются к предупреждениям о том, что нарушение правил пользования природным газом, эксплуатации приборов может привести к беде. Порой удивляешься тому, как кто-то подключает газовое оборудование к системе с помощью резиновых шлангов или использует самодельные газовые котлы, не думая о том, какой опасности они подвергают не только себя, но и окружающих, особенно в многоэтажных жилых домах. Не думают об этом и те, кто самовольно подключается к газовым сетям, нарушая тем самым нормальную работу системы газоснабжения, что также чревато непредсказуемыми последствиями.

Работа по выявлению и прекращению различных нарушений при подключении к газовым сетям, а также правил безопасности при пользовании газовыми приборами и оборудованием проводится постоянно. Только в унитарном предприятии «Ташкентгазтрансгаз» до начала зимы в ходе специальных рейдов выявлено 1 878 подобных нарушений, в том числе 75 подсоединений к газовому оборудованию с помощью резиновых шлангов, 50 случаев использования самодельных газовых котлов. По всем фактам нарушений составлены

акты, к виновным принятые соответствующие меры.

Подготовка к осеннему-зимнему периоду, как и вся масштабная работа, проводимая подразделениями АК «Узтрансгаз» по обслуживанию газовых сетей беспредметному снабжению населения, производственных объектов, учреждений социальной сферы, требует огромных средств, и ее успех во многом зависит от своеобразности и полноты оплаты абонентами за пользование природным газом. И здесь надо признать, что, к сожалению, еще не все абоненты платят за газ вовремя и в полном объеме. А это в определенной степени отрицательно сказывается на качестве обслуживания потребителей природного газа, приводит к сбоям в графике проведения ремонтных работ на газовых сетях, затрудняет дальнейшую газификацию населенных пунктов.

Поэтому хочется еще раз напомнить всем потребителям о необходимости соблюдать не только правила эксплуатации газовых приборов, но и выполнять свои договорные обязанности по оплате за пользование природным газом. А что касается коллектива АК «Узтрансгаз», то здесь стараются сделать все для того, чтобы сберечь газовое хозяйство в должном порядке и стablyно обеспечивать производство, социальную сферу, население «голубым топливом».

Собир АЛИЕВ.

## БЛАГОУСТРОЕННЫЕ ДОМА НА СЕЛЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что возводимые по типовым проектам дома передаются населению на основе предоставляемого открытого акционерного коммерческим банком «Кишлак курилиш банк» льготного кредита. По данным филиала банка, на возведение 60 домов населению выделено 2 миллиарда 260 миллионов 800 тысяч сумов долгосрочных льготных кредитов. При этом особое внимание уделено нуждающимся в жилье молодым семьям.

— Мы выделили

37 миллионов 680 тысяч сумов кредита каждому из будущих хозяев этих домов, — сказал заведующий Джамбайским мини-банком Самаркандского регионального филиала «Кишлак курилиш банка» Шукрат Исакулов. — К настоящему времени они внесли начальный взнос. Кредиты выдаются на льготный срок в 15 лет под семь процентов годовых, что повышает заинтересованность людей. Именно поэтому в текущем году на возводимое в нашем районе типовое жилье поступает множество

Г. ХАСАНОВ.



## Вести из регионов

Машинисту насосов и компрессоров 3-го цеха Бухарского нефтеперерабатывающего завода Олимжону Сафарову вручены ключи от нового дома, построенного в городе Карагулбазар.

## СОВРЕМЕННОЕ ЖИЛЬЕ — ДЛЯ РАБОЧИХ

Такими же современными домами, воздвигнутыми за счет завода, обеспечены еще 26 работников предприятия. — Наряду с развитием производства особое внимание также уделяется социальным вопросам, — сказал корреспондент УзА председатель профсо-

юзного комитета Бухарского нефтеперерабатывающего завода Хошим Косимов.

— В 2009 году более пятидесяти работников и служащих спрели новоселье в новых домах. Основную их часть составляют молодые семьи.

Э. ЯДГАРОВ.

**ОТГОРОДИТЬСЯ СТЕНОЙ**

Израильское правительство одобрило план по строительству заградительного барьера на границе с Египтом для предотвращения нелегального проникновения в страну беженцев и боевиков.

Общая протяженность заграждений, которые должны быть построены в течение двух лет, составит 266 километров.

**СИЛЬНЕЙШЕЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ**

Калифорния пережила сильнейшее за последние шесть лет землетрясение. Магнитуда толчков, эпицентр которых располагался в море у северного побережья штата, достигла 6,5 баллов, однако больших разрушений и человеческих жертв не зафиксировано. За медицинской помощью обратилось менее 30 человек.



восстановлена в течение нескольких часов.

**«ПЛАВУЧИЙ ДОМ» ВЫСТАВЛЕН НА ПРОДАЖУ**

В Лондоне выставлен на продажу самый дорогой в мире «плавучий дом» (пришвартованное на набережной и приспособленное для постоянного проживания маломерное судно).

Лодка под названием «Океан» общей жилой площадью 130 квадратных метров продается за миллион фунтов стерлингов.

«Плавучая недвижимость» вызывает большой интерес у потенциальных покупателей, так как стоимость квадратного метра в таком доме почти на 30 процентов ниже цен в этом районе Лондона. Однако многие клиенты психологически не готовы заплатить столь крупную сумму за лодку. В «плавучем доме» на реке Темза есть три ванные комнаты, кухня, столовая, гостиная, кабинет, подсобное помещение и бассейн.

**ЭВТАНАЗИЯ ЗАНЯЛА 202 ДНЯ**

Пожилая жительница Южной Кореи, долгое время находившаяся в коме, умерла почти через семь месяцев после отключения систем жизнеобеспечения. Она стала первой в стране пациенткой, которой официально была проведена пассивная эвтаназия.



С этого момента работу других органов пациентки поддерживали аппараты жизнеобеспечения. Они были отключены 23 июня 2009 года. Однако после этого пациентка продолжала дышать самостоятельно. Врачи констатировали смерть женщины 10 января 2010 года, спустя 202 дня после отключения медицинской аппаратуры.

**В МАГАЗИНЕ НАШЛИ САРАНЧУ**

Две жительницы Таллинна нашли в винном отделе торгового центра крупную саранчу.

Девушки обнаружили насекомое на полке между бутылками вина. Саранча была поймана и отправлена в специальном контейнере в местный зоопарк. Там она пополнит коллекцию редких насекомых. Представители зоопарка уже объяснили, что найденное насекомое является самцом и относится к виду саранчи, обитающей в Африке.

**КОСМЕТИКА НЕАНДЕРТАЛЬЦА**

Неандертальцы использовали макияж еще 50 тысяч лет назад. К такому заключению палеонтологи пришли после обнаружения раковины, содержащей красящие пигменты.

Ученые работали на захоронениях, расположенных на юге Испании. Ранее там были найдены следы пребывания Homo neanderthalensis. По мнению палеонтологов, обнаруженная ими раковина служила контейнером для хранения и смешивания косметич-

ских средств. Кроме того, ученые нашли желтый пигмент, который мог использоваться как основа под осатальной макияж. Еще одна находка — пудра красного цвета, смешанная с крапинками блестящего черного металла.

Подготовлено по материалам зарубежных средств массовой информации.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако наряду с укреплением сотрудничества и интеграции между государствами и народами, распространением достижений науки, современных коммуникаций, информационных технологий, появлением новых возможностей для взаимной

направленности, ни нашим намерениям создать открытую демократическое общество.

В то же время нельзя недооценывать угрозы и влияния, проникающие извне под маской «массовой культуры» и несущие в себе этическую и духовную безнравственность, отрицающие принципы

дней своего развития, построения свободного демократического государства не замыкалась в рамках решения только экономических вопросов. Наряду с экономической сферой приоритет всегда отдавался просвещению, возрождению духовных ценностей узбекского народа. И, как справедливо отметил в

шление. Осознавая острую актуальность этого вопроса, руководством Узбекистана создаются сегодня все необходимые условия для реализации подрастающим поколением своих талантов и способностей.

Богатый духовный потенциал нашего народа, помноженный на уникальную сис-

тема общества, идейного иммунитета в сознании молодого поколения — процесс постоянnyй и непрерывный. Поэтому сегодня кроме образовательной области пристальное внимание государства обращается и на воспитательную — активизирующаяся деятельность во всех сферах, влияющих на мыш-

**МЫ В ОТВЕТЕ ЗА НАШИХ ДЕТЕЙ**

поддержки во время экологических бедствий, что можно отнести к положительным сторонам глобализации, существует и негативный фактор, а именно — всевозможное идеальное влияние и интересы различных сил. И если военное, экономическое или политическое давление можно видеть, чувствовать и предотвратить, то предугадать идеологическую угрозу, ее влияние и последствия намного сложнее. Избежать же такого рода опасности помогает прежде всего непрерывное духовное воспитание.

Сегодня наша молодежь получает разнообразную информацию не только в учебных заведениях, но и через радио, телевидение, печать, Интернет. И в нынешних условиях дальнейшего расширения мирового информационного поля никто не собирается ограничивать сознание молодых граждан Узбекистана железными рамками, запрещая им читать или смотреть те или иные новостные сообщения, получать ту или иную информацию. Это не отвечает ни требова-

ниям современности, ни нашим намерениям создать открытую демократическое общество.

Одним из самых популярных «приемов» здесь издавна является бесконечное обсуждение вопроса приоритета материальных и духовных ценностей человека. Нередко можно услышать мнение о том, что «в первую очередь надо решать проблемы жизни, а уж потом задумываться о досуге». Но это в корне неверно. Дело в том, что духовность — это не досуг, это определяющий критерий жизненных ценностей, веры и убеждений личности. И все течение мировой истории, как и новейшая история Узбекистана, это убедительно доказывает.

Принципы материальной и духовной жизни не отрицают, а дополняют друг друга. Ведь наша страна с первых

своем докладе Ислам Каримов, мир и спокойствие в стране, стабильные темпы роста экономики, неуклонное повышение уровня жизни народа даже в условиях мирового финансово-экономического кризиса были бы немыслимы, если бы в Узбекистане на самом начальном этапе развития не были созданы условия для овладения глубокими знаниями и профессиями вступающей в жизнь молодежью.

Решающая роль именно молодого поколения в процессе дальнейшего динамичного развития государства особенно важна в настоящем времени, когда на наших глазах происходят глубокие преобразования в геополитической, экономической и социальной, информационно-коммуникационной картине мира и когда все резче проявляются противоречия между разными идеологиями. Поэтому сегодня как никогда важно, чтобы молодые граждане Узбекистана могли противостоять чуждым и навязываемым со стороны взглядам, противопоставлять невежеству просвеще-

нию и сознание человека. И конечно, особое место в этом ряду занимает институт семьи, где закладывается фундамент таких качеств, как доброта, благородство, любовь, нравственность, определяющие духовные критерии каждого человека. Поэтому, как подчеркнул руководитель нашей страны, мероприятие по защите семьи, в первую очередь молодой, являющейся самым важным, решющим звеном общества в деле воспитания физически здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, и в наступившем году будут иметь приоритетный характер. Здоровая семья гарантирует крепкое общество, а когда сильно общество, то стабильна вся страна.

Достижение духовного совершенства — дело не одного года. Узбекский народ развивает и обогащает национальную духовность на протяжении веков, потому что это процесс непрерывный.

Анвар КУРБАНОВ.

**Добрые вести**

около 40 видов нового оборудования поступило в распоряжение врачей противотуберкулезного диспансера, действующего в Папском районе Наманганской области.

**ВОЗМОЖНОСТИ МЕДИКОВ УВЕЛИЧИЛИСЬ**

Укрепление материально-технической базы медицинского учреждения открывает новые возможности и перспективы в лечении и профилактике туберкулеза, проведении научной работы, — говорит главный врач диспансера Ахад Рахимов. — Параллельно с переоснащением у нас также ведется ремонт здания, по завер-

шении которого для пациентов будут созданы более комфортные условия.

Специалисты строительной фирмы, выигравшей тендер на проведение ремонта, уже произвели полную замену инженерных коммуникаций и большую часть отдельочных работ.

П. ХАМДАМ, наш соб. корр.

**РЕАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ**

Каракалпакский республиканский бизнес-инкубатор оказывает всестороннюю помощь и поддержку предпринимателям северного региона.

В минувшем 2009 году его специалисты помогли многим представителям деловых кругов в разработке бизнес-планов под инвестиционные проекты, а 1 200 предпринимателям оказали содействие в получении льготных кредитов и консалтинговых

услуг. Благодаря этому субъекты частного предпринимательства произвели продукцию и оказали различного рода услуги населению на 133,7 миллиона сумов и создали дополнительно свыше 120 новых рабочих мест.

В реализации инвестици-

ционных проектов практически помощь хозяйствующим субъектам оказали также региональные отделения Национального банка ВЭД, Народного банка, Алокабанка и других финансовых учреждений страны.

В. НОВИКОВ.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!****ЛУКОЙЛ**

НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на поставку спецодежды и спецобуви

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь: ✓ за последние 10 (десять) лет опыт работы на международном рынке в качестве поставщика спецодежды и спецобуви;

✓ среднегодовой оборот в качестве поставщика спецодежды и спецобуви за последние 3 года не менее 200 (двухсот) тысяч долларов США;

✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;

✓ возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации.

Участники предоставляют данные о своем участии в судебных процессах или разбирательствах в арбитражных судах в связи с контрактами, заключенными за последние 5 (пять) лет и текущими контрактами.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя) принимаются до 1 февраля 2010 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50, факс: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывающему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34 А до 10.02.2010 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 12 февраля 2010 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

**VACANCY ANNOUNCEMENT****FE «ITE – UZBEKISTAN»**

is a leading organizer of international trade exhibitions and conferences in Uzbekistan.

The company annually stages over 16 exhibitions in Uzbekistan in a range of industries including oil and gas, building, food, healthcare, textile, mining and others.

FE «ITE – UZBEKISTAN» is urgently looking for initiative and open minded professionals to join us as:

**Sales/Project Manager for exhibition project:**

- Age from 27 up to 45
- 3 years of relevant experience in multinational environment.
- Professional oral and written communication and presentational skills, including executive level and public speaking (in Russian, Uzbek, English).
- Proven experience of effectively and successfully managing people.
- Results and target oriented.
- Self starter with the ability to deal effectively with high pressure and dynamic situations.
- Teambuilding and influencing abilities.
- Ability to work with high level Government and NGO officials.
- Protocol experience.

Interested persons are required to email their CV to office@ite-uzbekistan.uz or fax it to 252 51 64

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!****ЛУКОЙЛ**

НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Обработка и интерпретация материалов сейсморазведочных работ ЗД на лицензионной территории Юго-Западный Гискар»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в

# ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ТКАНЕЙ



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

## Народные промыслы

Узбекская земля издавна славится качественными натуральными тканями. О ярких переливах и красочных узорах хан-атласа, орнаментах адраса, нежной структуре тончайшего маргиланского шелка, прочности и долговечности сотканных вручную хлопковых материй сложены легенды. Веками мастера передавали секреты изготовления тканей из поколения в поколение. Они стали неотъемлемой частью богатого культурного и духовного наследия узбекского народа.

Однако в прошлом веке произошло множество видов старинных мастерий практически прекратилось. Ремесленники, предки которых занимались ткачеством, были вынуждены закрыть свои мастерские или уйти в подполье. Уникальные ткани на рынке заменила продукция крупных фабрик, выпускающих материю более низкого качества или несвойствен-

ной нашему региону. В результате знания и навыки, накопленные умелцами, были почти утеряны. С обретением независимости традиционное ремесленное производство, национальное прикладное искусство пережило второе рождение. Огромные силы и средства были направлены государством на возрождение уникальных и самобытных народных промыслов.

Немало разновидностей старинных узбекских тканей воссоздали умелцы из Наманганскои области. Наш регион испокон веков являлся крупным центром текстильного производства, — рассказывает председатель областного отделения ассоциации «Хунарманд» Икрам Каримов. — И сегодня благодаря поддержке руководства страны нам удается держать марку. Так, недавно в Намангане восстановлен натуральный хлопко-

вой материал алак. Из него традиционно шьют мужские халаты и рубашки, чехлы для одеял, подушки, сумки и многое другое. Алак чаще всего окрашивают в изумрудный, синий, голубой и другие тона, присущие Ферганской долине — краю садов, зелени, чистой воды и гор. У ткани есть несколько преимуществ: зимой в изделиях из нее тепло, а летом — прохладно, она отличается большой прочностью и долговечностью. Для ее изготовления используется натуральное сырье, которого у нас в стране в избытке. Отменное качество материи и ее невысокая цена привлекают покупателя. Поэтому производство алака очень выгодно. Уже наложен выпуск шести видов.

Еще одна ткань, воссозданная нашими ткачами, — бандорас. Основой для красивой, покрытой разноцветным узором материи служат шелковые и хлопковые нити. Рисунок на нее наносится только натуральными красителями, сделанными, например, из обыкновенной свеклы. Бандорас идеально подходит для создания стильной женской одежды. Изучив потребности рынка, наши мастера стали добавлять в различные материи золотистые и серебристые нитки.

Местный шелк и хлопковая материя отличаются своеобразным орнаментом и расцветкой. Наманган называют городом цветов. Поэтому нашим тканям присущи растительный орнамент, изображение фруктов и миндаля. В символических узорах на ярко-желтых и голубых отрезах угадываются зеленые листья, сочно-красные гранаты, стилизованные по форме под тюльпан, румяные розовые пятнышки, словно перекочевавшие со стелого, обласканного солнцем яблока.

У каждого мастера свой почерк. Латифхон Ахмаджонов — потомственный ремесленник, стремящийся сохранить традиции наамганского ткачества. Все узоры и орнамент устро рисует сам — в стилизованном виде воплощает он на ткани природные красоты Ферганской долины. Вкладывает он в работу и философский смысл, на его изделиях можно встретить различные символы и знаки. Сегодня в Намангане в разных мастерских производят более ста расцветок бандораса, бандораса, атласа, адраса и других национальных тканей. Ремесленники постоянно участвуют в республиканских и международных выставках, побеждают в фестивалях и конкурсах для народных умельцев, заключают выгодные контракты с производителями одежды.

В прошлом году были внесены изменения в Закон Республики Узбекистан «Об охране и использовании объектов культурного наследия». Обычаи и традиции народа, уникальные навыки и секреты мастерства, которые передаются из поколения в поколение, объявлены объектами нематериального культурного наследия и теперь находятся под защитой государства. Это логическое продолжение реформ в сфере развития прикладного искусства и ремесленничества. Оно станет еще одним импульсом для дальнейшего возрождения уникальных национальных тканей в производстве одежды и других швейных изделий.

Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.

## Фестивали

В Тольятти в рамках международного фестиваля «Птица Сирин» прошло мероприятие под названием «История и современность культуры Узбекистана».

## «ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ КУЛЬТУРЫ УЗБЕКИСТАНА»

Многочисленные представители общественных и деловых кругов, преподаватели и студенты вузов, журналисты ознакомились с разнообразием видов традиционной керамики, национальной вышивкой и уникальными тканями ручной работы.

Содержательный доклад «История и современность культуры Узбекистана», подготовленный преподавателем Самарского аэрокосмического университета Р. Мирзаевым с демонстрацией видеоматериалов об уникальных памятниках Самарканда, Бухары и Хивы, вызвал большой интерес широкой общественности города.

Здесь же состоялся показ национального костюма и моделей одежды узбекского дизайнера Л. Сайфи. В ее коллекциях в основном используется икат, шелк ручного ткачества или же такие натуральные ткани, как хлопок и шерсть, вышивка национальным орнаментом. Работы Л. Сайфи отвечают запросам российских покупателей на получение эксклюзивной одежды из шелков и хлопка ручной работы.

С большим успехом прошел также концерт, составленный из узбекских песен и танцев, в исполнении Н. Заитовой и танцевальной студии «Шелковый путь».

Узбекский национальный культурный центр «Алишер Навои» подготовил для гостей выступление фольклорной группы, а также дегустацию блюд национальной кухни. Гости фестиваля имели возможность познакомиться с историями о легендарном восточном персонаже Ходже Насреддине, чья мудрость и юмор не стареют.

Организаторы в качестве новогоднего подарка передали экспонаты краеведческому музею города Тольятти и детской художественной школе «Керамика».

ИА «Жахон».

## Год гармонично развитого поколения

### В ВОСПИТАНИИ ПОМОЖЕТ МАХАЛЛЯ

В сходе граждан махалли «Шалола» Мирзо-Улугбекского района столицы в эти дни работа кипит особенно активно.

— Готовим поздравление для наших юношей и мужчин, — говорит председатель схода граждан Маджид Кадыров. — Будем их по случаю Дня защитников Родины чествовать.

С заботой и вниманием в махалле относятся ко всем жителям. В прошлом году построили для юных махаллинцев прекрасный мини-стадион. Даже орошение здесь компьютеризированное, а семена для газонного покрытия завезены из Дании.

— Все это в рамках реализации Постановления Президента Узбекистана «О развитии детского спорта» мы смогли осуществить за счет спонсорской поддержки, — продолжает Маджид Кадырович. — Раньше на месте стадиона был пустырь, а теперь помимо футбольного поля здесь имеются различные спортивные снаряды, площадки для занятий теннисом, волейболом, баскетболом. Созданы футбольные команды по трем возрастным группам, отстаивающие честь махалли на соревнованиях разного уровня. Да и просто для занятий физкультурой многие люди посещают стадион.

— У нас большое внимание

уделяется подрастающему поколению, а также молодым семьям, — говорит жительница махалли «Шалола» Севара Абдузалирова.

— При махаллинском газаре для молодых хозяев организованы курсы по домоводству, кройке и шитью, для самых маленьких — кружок «Букваренок», а для ребят постарше — спортивные секции. И все мы с большой радостью восприняли объявление по инициативе Президента нынешнего года Годом гармонично развитого поколения. Это логическое продолжение проводимых в стране преобразований. Меня очень радует, что особое внимание будет уделяться молодым семьям. Уже сделаны первые шаги. Так, пять семей при поддержке схода граждан получили кредиты на приобретение собственного жилья, две семьи уже справили новоселье.

Во время нашей беседы с аксакалом схода граждан шел прием посетителей. Кому-то просто нужна справка с места жительства, другим требовалась помощь в решении наболевших вопросов. Одни просили оказать содействие в трудоустройстве, другие — помирить

рассорившихся супругов, третьи приходили за советом, в какой колледж лучше определить ребенка по окончании школы.

— Но конечно же, одна из важных задач для нас — это забота о юных махаллинцах, — вступает в беседу председатель женсовета Маргуба Мухамедова. — Ведь они учатся в одиннадцати школах города. С каждой школой поддерживаем связь, проводим совместные мероприятия, такие, как спортивные соревнования, встречи с учеными, артистами. Стараемся следить за тем, чтобы дети вовремя после уроков приходили домой, проводим с ними беседы о вреде наркомании, курения и на другие важные темы. И не без гордости можем сказать, что ни одного неприятного случая за минувший год с нашими ребятами не произошло.

Махалля, как орган самоуправления граждан, уходит корнями в глубь веков, и отрадно, что в современной жизни она занимает важное место в деле формирования национального самосознания граждан, в воспитании подрастающего поколения в духе лучших национальных традиций.

Ольга СМЫКОВА,  
наш корр.

Государственное унитарное предприятие «Центр радиосвязи, радиовещания и телевидения» (ГУП ЦРРТ)

приобретет по безналичному расчету новые мощные генераторные лампы ГУ-23А, ГУ-22А, ГУ-70Б, ГУ-73Б, ГУ-74Б, ГУ-81М, ГУ-93Б, RE-8ХН, ГУ-141Б.

Контактные телефоны: 150-90-78, 150-90-79. Факс 150-90-88. E-mail: techcrrt@yandex.ru

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

информирует о продлении срока приема заявок по тендеру на сервисное обслуживание автоматизированной банковской системы Глобус до 16 января 2010 года

Все остальные условия объявления, опубликованного 31 декабря 2009 года о проведении тендера, остаются без изменений.

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений (оферты) осуществляется по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101, главное административное здание Национального банка ВЭД РУ. Телефон 235-56-01.

Интернет-сайт: www.nbu.com

Контактное лицо — Попова Надежда Анатольевна.

Коллектив редакции журнала «O'zbekiston iqtisodiy axborotnomasi» — «Экономический вестник Узбекистана» выражает глубокие соболезнования главному редактору Анвархону Сайдахмедову в связи с кончиной его матери

АБДУЛЛАЕВОЙ Кимёхон.

## Первенство

### СОСТАЗАНИЕ СТРЕЛКОВ

В городах и районах, воинских частях, образовательных учреждениях Наманганской области проводятся различные встречи, культурно-просветительские мероприятия, спортивные состязания, посвященные Дню защитников Родины.

При сотрудничестве Наманганского областного совета Организации содействия оборо-

фессионального образования, Федерации стрелкового спорта проведено первенство области по стрельбе из пневматического оружия среди учащихся общеобразовательных школ и профессиональных колледжей, сообщает УзА. В нем участвовали юные

стрелки, победившие в районном и городском этапе конкурса.

Среди учащихся школ первого место заняла команда Наманганской. В личном первенстве победил учащийся школы № 3 Чустского района Максуд Таджибаев, среди девушек — уча-

щаяся школы № 49 города Наманган Виола Абдурахманова.

В состязании среди учащихся колледжа первую ступень пьедестала заняла команда Сангского колледжа бытового обслуживания Папского района.

А. САТТАРОВ.

## Народное слово

### Халқ сўзи

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ. Итог по УзА: 00.30 Подписано в 01.15

#### Отделы редакции:

Общественно-политической  
журналистики — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Междунородной жизни, новостей  
и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01  
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://www.narodnoeslovo.uz>  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
М. ЗАХИДОВА  
М. ЕФРЕМОВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА